



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В день праздника Светлого Христова Воскресения Святейший Патриарх Кирилл совершил Пасхальную великую вечерню в Храме Христа Спасителя



8 апреля 2018 года, в день праздника Светлого Христова Воскресения, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Пасхальную великую вечерню в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Валентин (Мищук); митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; архиепископ Верейский Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректор Московской духовной академии; архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Троице-Сергиевой лавры; архиепископ Солнечногорский Сергий, руководитель Административного секретариата Московской

Патриархии; архиепископ Венский и Будапештский Антоний; епископ Гурий (Шалимов); епископ Видновский Тихон; епископ Дмитровский Феофилакт, наместник Андреевского ставропигиального монастыря; епископ Серпуховской Роман; епископ Иероним (Чернышов); епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Воскресенский Савва, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; епископ Балашихинский Николай; епископ Зарайский Константин; епископ Егорьевский Тихон, председатель Патриаршего совета по культуре, наместник Сретенского ставропигиального монастыря; епископ Бронницкий Парамон, наместник Донского ставропигиального монастыря; епископ Домодедовский Иоанн; епископ Луховицкий Петр; епископ Люберецкий Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Димитрий Смирнов, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС; архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя ОВЦС; архимандрит Савва (Тутунов), заместитель управляющего делами Московской Патриархии; протоиерей Александр Агейкин, настоятель Богоявленского кафедрального собора г. Москвы; столичное духовенство.

В богослужении приняли участие наместники ставропигиальных монастырей: архимандрит Алексий (Поликарпов), наместник Данилова монастыря; архимандрит Савва (Фатеев), наместник Саввино-Сторожевского монастыря; архимандрит Сергий (Воронков), наместник Иосифо-Волоцкого монастыря; архимандрит Феофилакт (Безукладников), наместник Ново-Иерусалимского монастыря; игумен Варфоломей (Петров), наместник Николо-Угрешского монастыря; игумен Петр (Еремеев), наместник Высоко-Петровского монастыря.

В числе сослуживших были также представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле: митрополит Киринский Афанасий (Александрийская Православная Церковь); митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Моравический Антоний (Сербская Православная Церковь); архимандрит Стефан (Диспираракис) (Иерусалимская Православная Церковь); архимандрит Феоктист (Димитров) (Болгарская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

В храме молились настоятельницы женских монастырей, благочинные церковных округов и настоятели храмов столицы, клирики г. Москвы и Московской области, члены приходских советов, сотрудники синодальных структур, представители столичных православных молодежных

организаций, многочисленные паломники и прихожане.

За богослужением пел Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент И.Б. Толкачев).

На телеканале «ТВ-Центр» шла прямая трансляция Патриаршего богослужения, которую комментировал профессор Московской духовной академии А.К. Светозарский. Богослужение также транслировалось в прямом эфире на телеканале «Союз».

По традиции на великую вечерню было вынесено старинное напрестольное Евангелие времен императрицы Елизаветы Петровны, переданное по завещанию приснопамятного митрополита Питирима (Нечаева) из Иосифо-Волоцкого монастыря в дар Храму Христа Спасителя для особо торжественных праздничных богослужений. По благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Алексия II Евангелие выносится только дважды в год: на великую вечерню в день праздника Рождества Христова и на Пасхальную великую вечерню.

По окончании Пасхальной вечерни митрополит Ювеналий от лица Священного Синода, участников богослужения и всей полноты Русской Православной Церкви поздравил Святейшего Патриарха Кирилла со Светлым праздником Пасхи. Обращаясь к Его Святейшеству, митрополит Ювеналий сказал:

«Ваше Святейшество, позвольте от лица Священного Синода, от всех верных чад Русской Православной Церкви, во Отечество и в рассеянии сущих, от представителей Святых Поместных Православных Церквей при Патриаршем престоле горячо и сердечно поздравить Вас с великим праздником Святой Пасхи — Христос Воскресе!

Ваше Святейшество, из года в год в Великую Субботу за Божественной литургией читается Евангелие от Матфея о Воскресении Христовом (Мф. 28:1-19). И всякий раз мы обращаем внимание на то, что враги Христовы стремились оклеветать Воскресение Христово. Мы сталкивались с этим и в нашей жизни, когда мы со школьной скамьи слышали о том, что Христос — это мифическая личность. И как, Ваше Святейшество, изменился мир, когда воскресший Христос явился ученикам и дал им повеление проповедовать по всему миру о Его Божественном учении (Мф. 28:19).

На протяжении двух тысячелетий мы слышали измышления и наветы, возводимые на Рождество и Воскресение Христово. А в наше время хочется с умилением сказать, что по Вашему благословению проповедь о Воскресшем Господе доходит даже до детей, которые еще посещают детский сад. Я вчера слышал трогательный рассказ, как один ребенок пришел в семью после встречи со священником и говорит: "Папа и мама, не обижайтесь на

меня, я вас люблю, очень люблю, но Господа я больше люблю".

Вот, Ваше Святейшество, результат той миссионерской проповеди, которую Вы изо дня в день поручаете не только священнослужителям, но и педагогам. Позвольте, Ваше Святейшество, пожелать Вам многой обильной помощи Божией в Вашем Первосвятительском служении. И пусть вера Христова в Отечестве нашем процветает и не угасает».

Святейшего Патриарха Кирилла также поздравили представители православных молодежных объединений и организаций. Со словами приветствия к Его Святейшеству обратились Олег Робинов, руководитель сектора культуры Молодежного отдела Московской городской епархии, старший научный сотрудник ГБУК г. Москвы «Дом Н.В. Гоголя — мемориальный музей и научная библиотека», и его жена Юлия Мартинкенайтэ, заведующая Центральной районной библиотекой им. Н.В. Гоголя (г. Санкт-Петербург). Супруги являются авторами квеста «Романовы. История России», который будет проводиться в 2018 году одновременно в Москве и Санкт-Петербурге.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом.

Затем Святейший Владыка принял традиционные пасхальные поздравления от архиереев, представителей Поместных Православных Церквей, клириков и мирян. Участники богослужения получили Первосвятительское благословение и обменялись с Его Святейшеством традиционными пасхальными подарками.

Далее Святейший Патриарх Кирилл вышел на северный стилобат Храма Христа Спасителя, где была установлена сцена. Православная молодежь представила праздничный флешмоб, организованный Молодежным отделом Московской городской епархии. После этого Святейший Владыка обратился к молодым людям со сцены: «Еще раз сердечно вас поздравляю с праздником, с Пасхой Божией спасительной. Рад видеть ваши лица, лица русского Православия XXI века. Пронесите свою веру через десятилетия, передайте следующим поколениям великую миссию сохранения того, что определяет судьбу нашей страны и нашего народа, — веры Православной. Пусть Господь хранит вас и помогает вам во всех путях вашей жизни. Христос Воскресе!»

На сцене у Храма Христа Спасителя состоялся праздничный концерт, организованный православной молодежью столицы.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/47543/>